28/09/06
Comptabilité CM3

	
	Débit
	Crédit


	3 Matières premières
	300
	


	603 Variation de stock
	
	300



Concernant une entreprise qui se crée en 2006, il n'y à donc pas de stock initial. 
	Si l'on considère un stock final de 300 pour la fin de l'exercice 2006.

	Débit
	Crédit


	3 Matières premières
	500
	


	603 Variations de stock
	
	500


	603 Variations de stock
	300
	


	3 Matières premières
	
	300



On ne va pas maintenir dans les charges de l'exercice ce qui n'a pas été vendu, on le soustrait donc à la fin de l'exercice pour l'ajouter à l'exercice suivant

Exemple:

Clôture de l'exercice 2006: le stock final de 300 devient le stock initial de 2007.

Clôture de l'exercice 2007: le stock final est de 500.
	
	Débit
	Crédit


	3
	500
	


	713 
	
	500


	713
	600
	


	3
	
	600



Stocks de produits finis ou stocks d'encours:
La variation représente la soustraction entre stock final et stock initial (∆= SF – SI).
Pour un SF de 500 et un SI de 600.
Les soldes intermédiaires de gestion (SIG)

Leur objectif est d'être un outil d'analyse de l'activité et de la rentabilité de l'entreprise. Ils permettent de comprendre la formation des résultats en les décomposant, d'apprécier la création de richesses générées par l'activité de l'entreprise, de décrire la répartition de la richesse (à savoir entre les fournisseurs, les salariés, les organismes sociaux, l'Etat, les apporteurs de capitaux et l'entreprise).
Il va falloir déterminer, pour commencer, si l'on se trouve face à une société commerciale et/ou face à une société industrielle. 

Dans le cadre d'une société industrielle on commencera le calcul des SIG par la production de l'exercice, dans le cadre d'une société commerciale on commencera par la marge commerciale. 

Marge commerciale




 Production d'exercice
Valeur Ajouté

↓

EBE/IDE

↓

Résultat d'Exploitation

↓

Résultat Courant

↓

Résultat exceptionnel

↓

Résultat net

Méthode
- Marge commerciale = Ventes - Achats nets 



      707         (607 +/- 603)

La marge commerciale ne concerne que les entreprises de négoce, elle représente la ressource dégagée par l'activité commerciale de l'entreprise.

- Production d'exercice= Production Vendue +/- Production stockée + Production immobilisée 


             701

                  713

   

720

La production immobilisée existe lorsqu'une entreprise fabrique, avec ses propres ressources. Elle est réalisée en interne et n'est pas fréquente. Ce compte est toujours positif.

- Valeur Ajoutée = Marge Commerciale + Production de l'exercice – Consommation de





MC


PE


601
       l'exercice en provenance des tiers (achat de matières premières) 

        – (+/- Variations de stocks de matières premières) – Services extérieurs  





6031




61/62

La Valeur Ajoutée est une notion très forte, elle mesure le poids économique de l'entreprise et détermine la richesse créée par celle-ci.
- EBE (si positif)/IBE (si négatif)= Valeur Ajoutée + Subvention d'exploitation – Impôts et 






     VA



740

     63

         taxes – Charges de personnel




64
Les subventions d'exploitations sont des aides venant de l'extérieur de l'entreprise (Etat, région, département…).

L'EBE/IBE permet de mesurer la performance économique de l'entreprise, c'est un indicateur de rentabilité de l'activité normale de l'entreprise (il ne prend pas en compte la politique d'amortissement de l'entreprise ni son coût d'endettement).

- Résultat d'exploitation= EBE/IBE + Autres produits - Dotations aux Amortissement et aux 



         EBE/IBE

75


681
      Provisions – Autres charges + Reprise de Provision



65

       781
Les autres produits représentent tout ce qui peut être source de revenus mais qui n'est pas l'activité normale de l'entreprise.

Autres charges: location de biens, licence d'un logiciel informatique…

- Résultat Courant= Résultat d'exploitation + Produits financiers – Charges financières





RE


(76 + 786)

(66 + 686)
- Résultat EXceptionnel=  Produits exceptionnels – Charges exceptionnelles




(77+787)


(67+687)

- Résultat Net= Résultat Courant + Résultat EXceptionnel

Mise en application
Charges

607 → achat de marchandises, 7 896 583

6037 → variation de stock, - 89 653

61/62 → 846 953

64 → 4 563 295

63 → 456 326
681 → DAP d'exploitation, 896 532

661 → charges d'intérêt, 78 965

686 → DAP financière, 89 653

687 → DAP exceptionnelle, 96 589

675 → VNC des cessions, 87 945

Produits
707 → Vente de marchandises, 12 659 836

750 → Autres produits, 98 653

761 → Produites financiers, 365

786 → Reprise de provision, 66 958

771 → Produit exceptionnel, 665

775 → Produit des cession, 99 653

- Marge Commerciale = 12 659 836 – ( 7 896 583 - 89 653)




707

607
     6037



= 4 852 906


- Valeur Ajoutée = 4 852 906 – 846 953




MC
        61/62



    = 4 005 953

- Insuffisance Brute d'Exploitation = 4 005 953 – 456 326 – 4 563 295





        VA               63
           64





            = - 1 013 668

- Résultat d'Exploitation = -1 013 668 + 98 653 – 896 532





  IBE                750
681




     = - 1 811 547


- Résultat Courant =  - 1 811 547 + 365 + 66 958 – 78 965
- 89 653




RE        761         786
     661
         686



         =
- 1 912 842

- Résultat EXceptionnel = ( 665 + 99 653) – (87 945 + 96 589)




          771          775               675
            687
      
 


    = -  84 216
- Résultat Net = - 1 912 842 + (- 84216)




RC                  REX



= - 1 997 058


